
Protokoll der Mitgliederversammlung von Mittwoch, 9. Juni 2021 

 

Mitgliederversammlung 2021 Seite 1 von 3 

 

Zeit:  20.00-22.00 
Ort:  Innovationsdorf, Wylerringstrasse 36, 3014Bern 
  Übertragung via Zoom-Stream 
 
Vorsitz: Leandra Varga und Markus Roth (Vorstand) 
Protokoll: Rainer Kamber 
 
Anwesende vor Ort: 
Nebst Vorstand (Roger Spindler, Leandra Varga, Markus Roth, Rainer Kamber, 
Kathrin Zehnder, Zita Bauer) 30 Personen 
 
Anwesende (Zoom): 
Dominic Pfluger, Mark Stenzler, Simone Thiel, Elisabeth Zulauf, Alex Meier, 
Andéa Christen, Dominik Schoch, Katrin (Kä), Markus Roth, Miriam, 
Peter Sägesser, Simu Nussbaum, Tabea Rai, Winu, Wilma Rall, 
Pele Wissler, Bärnu, Toni Varela, Jönu, Mark 

1. Begrüssung & Jahresberichte 
- Leandra Varga und Markus Roth begrüssen die erstaunlich zahlreichen Anwesenden vor Ort 

und per Zoom 
- Markus gibt einen ersten allgemeinen Überblick über die wichtigsten Ereignisse im 2020, 

also im Jahr der COVID-19 Pandemie. Nebst den diversen Erschwernissen durch die 
Pandemie-Restriktionen war RaBe insofern erfolgreich im 2020, als RaBe in den Genuss 
diverser Unterstützungsleistungen gekommen ist, die wir zweckmässig einsetzen konnten. 

- Thomas Baumann berichtet aus der Arbeit der Programmkommission. 2020 war bzgl. 
Sendungen ein erfreuliches Jahr (alle Zahlen in der Präsentation der PK) 

- Der Bericht von RaBE Info wird uns als Infosendung durch Wilma Rall präsentiert (siehe 
mp3-Datei). 

- Magdalena Nadolska vertritt heute Tinu mit einem Kurzbericht aus der Musikredaktion, da 
Tinu aufgrund eines Wasserschadens zuhause leider heute kurzfristig absagen musste. 

- Stéphanie Berger berichtet über das 2020 im Bereich Ausbildung. 
- Magdalena präsentiert die Tätigkeiten im Bereich Projekte und Fundraising sowie Marketing 

und Events, der von der Pandemie relativ stark betroffen war 
- Ein ganz grosses Highlight waren die Aktivitäten zum 25-Jahre Jubiläum, die durch riesigen 

Einsatz und Enthusiasmus und massiver Kreativität des Staff in Bern in der Sollbruchstelle 
staffgefunden hat im Monta Mai 2021 unter dem passenden Header «Wahnsinnsradio»! 

- iTinu berichtet über das bewegte 2020 in der IT-Reaktion; die IT-Gruppe hat in diesem 
Zeitraum erfolgreich diverse Hard- und Software technisch erneuert, in deren Genuss 
insbesondere die Sendungsmachenden kommen werden. 

 
Der Vorstand verdankt herzlich die wertvollen Berichte aller RaBe-Bereiche und natürlich die 
grossartige Arbeit und den besonderen Einsatz im 2020! 

2. Jahresrechnung 2020 
- Unser Buchhalter Giourgas Panagiotis präsentiert die Jahresrechnung 2020, abgestimmt mit 

der Buchhaltung der AG durch Eugen Burri. Sie schliesst auch diesmal ausgeglichen ab. 
Erwähnenswert sind die COVID-Hilfsgelder, die einen wichigen Beitrag zum Betrieb im 2020 
geleistet haben. 

 

3. Budget 2021 
- Giourgas Panagiotis stellt uns das Budget 2021 vor. 
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Der Vorstand verdankt die grosse und zuverlässige Arbeit der Buchhaltung durch Panos und 
Eugen! 
 
Die Abstimmung ergibt, dass das Budget einstimmig angenommen wird. 
 

4. Wahl der Mitglieder Programmkommission 
 Zur Wahl stellen sich: 

• Peter Sägesser 
• Josko Kuzmanic 
• Jazmin Vazquez 
• Fred Sommer 
• Ludmilla Marthaler 
• Dirk Drescher 
• Andrea da Rocha Christen 

 
Der Vorsitz schlägt die Wahl der gesammten Kommission in globo vor. Dieser Vorschlag wird 
einstimmig angenommen. Die Kandidierenden werden mit 4 Stimmenenthaltungen durch die 
Mehrheit aller Teilnehmenden gewählt. 

5. Wahl der Mitglieder des Vorstandes 
 Kathrin Zehnder und Zita Bauer haben sich zu unserem grossen Bedauern entschlossen, nicht 

mehr für den Vorstand zu kandidieren. Der Vorstand dankt ihnen beiden herzlich für ihren 
grossen Einsatz und das persönlich Engagement im Vorstand! 

 
 Martin Mattli ist unser neuer Kandidat für die Mitarbeit im Vorstand; Martin ist bereits aktiv als 

Sendungsmachender (u.a. «Gschäch nüt Schlimmers») und interessiert sich schon länger für 
die Arbeit im Vorstand; beruflich ist er im IT-Sektor tätig. 

 
 Zur Wahl stellen sich: 

• Martin Mattli 
• Rainer Kamber 
• Markus Roth 
• Roger Spindler 
• Leandra Varga 

 
Der Vorsitz schlägt die Wahl des ganzen Gremiums in globo vor. Dieser Vorschlag wird 
einstimmig angenommen. Die Kandidierenden werden einstimmig gewählt. Wir gratulieren 
Martin Mattli zur Wahl neu in den Vorstand! 
 

6. Varia & Anliegen der Mitglieder 
Ein Anliegen eines Mitgliedes betrifft die Umstellung von UKW auf DAB+. Er befürchtet durch die 
Umstellung den Verlust einer erheblichen Hörerzahl und findet die Technologie als bereits 
veraltet. Falls das Kosten-Nutzen-Verhältnis er erlauben würde, könnten zu erhebende 
Sponsoring-Mittel für UKW eingesetzt werden. Er plädiert daher für unseren Einsatz in 
passender Weise für die Verlängerung der UKW-Sendetechnik und er wäre auch bereit, dafür 
mehr zu zahlen. 
 
Markus stellt kurz die Haltung des Vorstandes vor. Der Prozess ist bereits seit vielen Jahren im 
Gang und die Umstellung steht kurz bevor. Das BAKOM stellt ab dem Umstellungszeitpunkt 
keine UKW-Frequenzen, bzw. entsprechende Konzessionen mehr zur Verfügung. Pro Jahr 
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würden Kosten von ca. 150'000.- anfallen für einen privaten UKW-Weiterbetrieb auf dem 
Bantiger. Dies übersteigt die Möglichkeiten kleiner Sender wie RaBe (aktuell bezahlen wir 
35'000.- und davon wird ein erheblicher Teil vom BAKOM subventioniert). 
 
Ein Vorschlag resultiert aus der angeregten Diskussion: Umfrage unter den Mitgliedern, wieviele 
heute schon ein DAB+ Radion haben oder dessen Anschaffung planen. 


